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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO 08/08/2019

1 Aos oito dias do mês de agosto do ano de dois mne dezenove, às quatorze horas e trinta minutos,
2 foi realizada a Reunião Extraordinária da Congregação do Instituto de Engenharia do Araguaia(IEA),
3 no prédio provisório do Campus de Santana do Aragüaia, da Universidade Federaldo Sule Sudeste
4 do Para, localizado na Rua Gerando Ramalho, n' 33, Centro de Santana do Araguaia, Para, na sala de
5 aula l do IEA. A reunião contou com a presença dos seguintes representantes docentes: Dra. Marca
6 Elizabete Rambo Kochhann (Diretora-Geral e presidente da sessão), Drg. Cristiane Johann
7 Evangelista, Dr. Luis lsmaeIAsmat Lopez, Dr. Tarciso Binoti Simas, Me. Andre Margalho Daltro, Me.
8 Karoline Borges, Me. Leonardo Carlos Barbosa, Me. Marcus Vinícius Pereira de Frestas, Me. Mateus
9 Gonçalves de Oliveira, Me. Raísse Layane de Pauta Saraiva, Me. Renata Durans Pessoa de Souza, Me

]0 Vinicíus Borges de Moura Aquino; dos representantes técnicos administrativos em educação:
11 Emisvaldo Pereira da Salva e Raniere de Aguçar Gonçalves. Justificou a ausência a docente Dra.
12 Cláudia Queiroz de Vasconcelos, por estar compensando horas extras trabalhadas. Participaram,
13 ainda, os docentes Carlos Maviaelde Carvalho, Marcela Marçal MacieIMonteiro e Andréa Nazaré
14 Barata de Araújo; o professor da Universidade Federalde Rondõnia (UNIR), Dilson Henrique Ramos
15 Evangelista, e os técnicos, Leila Aparecida de Souza, Samuelda Salva Sousa, Tanta Sirva Nascimento,
16 Valdineia Rodrigues Lima e Rivânia da Paixão (!e Jesus Carvalho, que secretariou a reunião. Os
17 pontos de pauta desta reunião foram: 1) Submissão da proposta de alteração do tema vinculado
18 ao código de vaga ne 1002375, de Construção Civil e Instalações Prediais, e da possibilidade de
19 aproveitamento de candidato aprovado no concurso público para Professor do Magistério
20 Superior, objeto do editalne 129 de dezembro de 2018; 2) Submissão da proposta de criação e do
21 Projeto Pedagógico do curso de Especializaçãolato sensuem Cidades, Edifícios e
22 Sustentabilidade, após avaliação da comissão; 3) Submissão dos pareceres das comissões de
23 avaliação dos projetos submetidos pelos seguintes professores recém-empossados; 4)
24 Constituição da comissão para avaliação do projeto da professora Andréa Nazaré Barata de
25 Araújo, intitulado "ESPAÇO P(IBLICO: a aplicação do conceito 'Cidade Para Pessoas' através de
26 intervenção urbana no município de Santana do Araguaia"; 5) Inclusão da docente Andréa Nazaré
27 Barata de Araújo, como colaboradora do projeto de pesquisa, "As transformações ocasionadas
28 pelo BIM na prática e no ensino de projeto de arquitetura", do professor Dr. Tarciso Binoti Simas,
29 com carga horária de 05 (cinco) horas semanais, a contar desta data; 6) Alocação de IOh de carga
30 horária, para os seguintes docentes interessados em assumir a Coordenação de laboratórios, pelo
31 período de seis meses; 7) Alocação de IOh de carga horária para o professor Mateus Gonçalves
32 de Oliveira, como Coordenador de Estágio do curso de Engenharia Civil; 8) Alocação de IOh de
33 carga horária para a professora Andréa Nazaré Barata de Araújo, como Coordenadora de Estágio
34 do curso de Arquitetura e Urbanismo; 9) Criação do NDE do curso de Arquitetura e Urbanismo;
35 10) Submissão do Regimento do NDE do curso de Arquitetura e Urbanismo; 11) Constituição de
36 comissão para coordenar as atividades da proposta do DINTER; 12) Alocação de 7h de carga
37 horária para o docente Andre Margalho Dalçro como colaborador do projeto intitulado "Excpl
38 aplicado à Engenharia Civil", da prgfe$sorz!#lVle. Karoline Borgas, em substituição ao professor
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Marcus Vinícius Pereira de Freitas, a contar desta data; 13) Proposta de alteração da data da
reunião ordinária da Congregação do mês de agosto/2019; 14) Sugestões de retificação na ata da
reunião ordinária da Congregação, realizada no dia 30/07/2019. Antes de iniciar as discussões.
t(idos os presentes participaram da dinâmica, proposta pela Diretora, de apresentação e de
indicação da sua localidade de origem, no mapa impresso. Em seguida, passaram-se aos pontos de
pauta. 1) Submissão da proposta de alteração do tema vinculado ao código de vaga ne 1002375,
de Construção Civile Instalações Prediais, e da possibilidade de aproveitamento de candidato
aprovado no concurso público para Professor do Magistério Superior, objeto do editalne 129 de
dezembro de 2018: APROVAÇÃO unânime da proposta de mudança do referido tema de concurso,
apresentada pelos docentes, na forma do documento anexo, com base no levantamento das
disciplinas do Projeto Pedagógico do curso de Engenharia Civildo IEA. Dessa forma, a aprovação
resultou na alteração do tema "Construção Civil/ Instalações Prediais", para o tema "Cálculo
Diferenciale Integral", ficando, assim, vinculado ao código de vaga ne 1002375, conforme requisitos
a seguir

Tema: Cálculo Diferenciale Integral
Requisito (Adjunto): Doutor em Matemática ou Física Bacharelem Matemática ou Física. l

2) Submissão da proposta de criação e do Projeto Pedagógico do curso de Especialização lato
sensu em Cidades, Edifícios e Sustentabilidade, após avaliação da comissão: APROVAÇÃO unânime
do parecer favorável, emitido pela comissão de avaliação, à proposta de criação e do Projeto
Pedagógico do curso de Especialização /ato senso em Cidades, Edifícios e Sustentabilidade. 3)
Submissão dos pareceres das comissões de avaliação dos projetos submetidos pelos seguintes
professores recém-empossados: o docente Luas lsmael Asmat Lopez chegou no momento da
introdução deste ponto de pauta, participando, a partir de então, das votações, que, neste tópico,
resultou em APROVAÇÃO unânime dos seis pareceres favoráveis apresentados pelas comissões
avaliadoras dos respectivos projetos submetidos pelos novos docentes do IEA, conforme quadro
abaixo
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Projeto de extensão
Coordenador (a)
/ C.H. semanal

Colaboradores / C.H.
semanal/ vínculo

Vigência do
projeto

Implantação de fossas sépticas
biodigestoras em locais sem
saneamento básico do
município de Santana do
Araguaia/PA

Raísse Layane de
Paula Saraiva

(15h)

Renata Durans Pessoa de
Souza / 5h / IEA-
UNIFESSPA

08/08/2019 a

Coordenador (a)
/ C.H. semanal

Colaboradores / C.H.
semanal/ vínculo

Tarciso Binoti Somas / 5h /
l EA-UNIFESSPA
Andréa Nazaré Barata de
Araújo / 5h / IEA-
UNIFESSPA
Luis Carlos Macedo
Blasques / 5h / IFPA
Carlos Maviaelde
Carvalho / 5h / IEA
UNIFESSPA
Marcus Vinícíus Pe
frestas / 5h / IEA-
UNIFESSPA

Projetos de pesquisa
Vigência do

projeto

Formulação de diretrizes para
captação de energia solar
fotovoltaica a partir da
envoltória da edificação na
região amazónica -- estudo de
caso em Santana do
Araguaia/PA

Marcela Marçal
MacieIMonteiro
llSh)

08/08/2019 a

Análise numérica do
comportamento à torção de

treliças de perfis de chapa
dobrada de aço de alta
resistência

Andre Margalho
Daltro (15hl

0]./08/2019 a
eira de
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4) Constituição da comissão para avaliação do projeto da professora Me. Andréa Nazaré Barata
de Araújo, intitulado "ESPAÇO PÚBLICO: a aplicação do conceito 'Cidade Para Pessoas' através de
intervenção urbana no município de Santana do Araguaia": APROVAÇÃO unânime da comissão
constituída pelos docentes Tarciso Binoti limas e Marcela MarçaIMacieIMonteiro, como titulares,
e Raísse Layane de Paula Saraiva, como suplente, para avaliação do referido projeto, cujo parecer
deverá ser submetido à Congregação na próxima reunião ordinária, a ser realizada no dia 30 de
agosto de 2019. 5) Inclusão da docente Andréa Nazaré Barata de Araújo, como colaboradora do
projeto de pesquisa, "As transformações ócasionadas pelo BIM na prática e no ensino de projeto
de arquitetura", com carga horária de 05 (cinco) horas semanais, a contar desta data : APROVAÇÃO
unânime da alocação de 05(cincojhoras semanais de carga horária para a professora Andréa Nazaré
Barata de Araújo, como colaboradora do projeto de pesquisa, "As transformações ocasionadas pela
BIM na prática e no ensino de projeto de arquitetura'', do prof. Dr. Tarciso Binotí Simas. 6) Alocação
de IOh de carga horária, para os docentes interessadosem assumir a Coordenação de
laboratórios, pelo período de seis meses: APROVAÇÃO unânime da alocação de IOh semanais de
carga horária para os docentes elencados no quadro abaixo assumirem a Coordenação dos

\
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'espectivos laboratórios do IEA, pelo período de seis meses:
Laboratório de Mecânica dos Solos, Estruturas e
Construção (LabSEC)

Marcus Vinícius Pereira de Freitas  
Laboratório de Hidráulica, Hidrologia e
Mecânica dos Fluídos ILabHMF)

Suanne Honorina Martins dos Santos

Laboratório de Segurança do Trabalho,
Topografia e Geoprocessamento ILabSTG)

Leonardo Carlos Barbosa  
Laboratório de Saneamento Ambiente(LabSAL) Karoline Borges  
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    Cláudia Queiroz de
Vasconcelos / 5h / IEA-
UNIFESSPA  

Ensino de Estatística através
do ACTION

Cristiane Johann

Evangelista (15h)

Dilson Henrique Ramos
Evangelista / 7h / DME-
UNIR 01/08/2019 a

31/01/2020Suanne Honorina Martins
dos Santos / 7h / IEA-
U N IFESSPA

Ingressar, permancer e
formar: A extensão do curso
de Engenharia Civil a
comunidade do ensino básico
de nívelmédio Escola Profg
Jorceli Salva Sesfori no
muníciío de Santana do
Araguaia- Para

Suanne
Honorina
Martins dos
Santos j20hl

Mateus Gonçalves de
Oliveira / IOh / IEA-
UNIFESSPA

O1/08/2019 a
31/12/2020

Carlos MaviaelCarvalho /
IOh / IEA-UNIFESSPA

Crístiane Johann
Evangelista / IOh / IEA-
UNIFESSPA

Dilson Henrique
Evangelista / 5h / DME-
UNIR

As características do processo
histórico de ocupação do
município de Santana do
Araguaia

Renata Durans
Pessoa de Souza Tarciso Bínoti Simas / 5h /

l EA-UNIFESSPA
08/08/2019 a
31/12/2020



Laboratório de Informática Renata Durans Pessoa de Souza
Laboratório de Física l Marcela MarçaIMacieIMonteiro

7) Alocação de IOh de carga horária para o professor Mateus Gonçalves de Oliveira, como
Coordenador de Estágio do curso de Engenharia Civil: após discussões, definiu-se que este ponto
de pauta será, posteriormente, submetido à Congregação, depois de ser discutido entre os
professores do curso de Engenharia Civil, em reunião definida pelo NDE. 8) Alocação de IOh
semanais de carga horária para a professora Andréa Nazaré Barata de Araújo, como
Coordenadora de Estágio do curso de Arquitetura e Urbanismo: APROVAÇÃO unânime. 9) Criação
do NDE do curso de Arquitetura e Urbanismo: APROVAÇÃO unânime da criação do Núcleo Docente
Estruturante ANDE) do curso de Arquítetura e Urbanismo, constituído pelos seguintes docentes
atuantes no curso: Andréa Nazaré Barata de Araújo; Marcela MarçaIMacieIMonteiro; Raísse Layane
de Paula Saraiva; Renata Durans Pessoa de Souza; Tarciso Binoti Simas. 10) Submissão do
Regimento do NDE do curso de Arquitetura e Urbanismo: APROVAÇÃO unânime da comissão
constituída pelos servidores Leila Aparecida de Souza e Valdineia Rodrígues Lima, como titulares, e
Mateus Gonçalves de Oliveira, como suplente, para avaliação do Regimento do NDE do curso de
Arquitetura e Urbanismo, submetido pelo professor Dr. Tarciso Bínoti Simas, cujo parecer deverá
ser apresentado à Congregação na próxima reunião ordinária, a ser realizada no dia 30 de agosto
de 2019. 11) Submissão do Regimento do NDE do curso de Arquitetura e Urbanismo; Constituição
de comissão para coordenar as atividades da proposta do DINTER: APROVAÇÃO unânime da
comissão constituída com a finalidade de colaborar com a elaboração da proposta de submissão do
DINTER, junto às instituições interessadas, composta pelos seguintes docentes: Andre Margalho
Daltro, Karoline Borges, Marcela Marçal Maciel Monteíro, Marcus Vinícius Pereira de Freitas,
Vinicius Borges de Moura Aquino. 12) Alocação de 7h semanais de carga horária para o docente
Andre Margalho Daltro como colaborador do projeto intitulado "Excel aplicado à Engenharia
Civil", da professora Me. Karoline Borges, em substituição ao professor Marcus Vinícius Pereira
de Freitas, a contar desta data: APROVAÇÃO unânime da referida substituição. 13) Proposta de
alteração da data da reunião ordinária da Congregação do mês de agosto/2019: APROVAÇÃO
unânime da alteração da data da reunião ordinária da Congregação do mês de agosto, para o dia
30/08/2019, em razão do adiamento da reuníãó do Conselho Superior de Ensino, Pesquisa e
Extensão (CONSEPE), para o dia 28/08/2019, e da convocação, para esta mesma data, de reunião
extraordinária do Conselho Superior Universitário ICONSUN), conforme comunicado enviado pela
Secretaria Geral dos Conselhos Superiores Deliberativos (SEGE). 14) Sugestões de retificação na
ata da reunião ordinária da Congregação, realizada no dia 30/07/2019: a primeira sugestão
consistiu na retificação do ponto de pauta número onze, que definiu os requisitos para o tema de
concurso intitulado "Fundações e Obras de Terra", Cuja correção será registrada em termo de
retificação, para assinatura dos presentes naquela reunião, e no qual constará, também, a
retificação do ponto de pauta número trinta e cinco, que após votação e APROVAÇÃO unânime, terá
como complemento final, o seguinte fragmento: "mediante diálogo com os professores". Nada mais
havendo a tratar, a reunião foi encerrada às dezesseis horas e trinta minutos, da qual, para constar,
e, para produzir os devidos efeitos, eu, Rivânia da Paixão de Jesus Carvalho, na qualidade de
Secretária Executiva do IEA, lavrei a presente ata, que, após aprovada, será assinada por mim e por
todos os membros presentes.
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